

Балышевич

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета
Депутатов Тавдынских

№ 33 (2580) | четверг 10 августа 1944 года | Цена от-
ном. 15 к.

Быстрее убрать урожай

В дни победоносного наступления, в дни окончательного изгнания с нашей советской земли немецких извергов, проводят уборку урожая колхозники нашего района. Замечательные успехи Красной Армии на фронте радуют и зовут нас трудиться непокладая рук, честно и своевременно снабжать Красную Армию всеми видами продовольствия.

Массовая уборка хлебов началась. Поспевают яровые культуры. Необходимо готовить почву под посев озимых. Недалек день сева озимых. Надо выполнить задание колхозов — славать хлеб государству. Наступила самая ответственная и трудная пора. Трудностей в уборке много. Но как не велики были бы трудности, они должны быть преодолены. Путь к преодолению этих трудностей указан постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов». Правильная расстановка сил, высокопроизводительное использование комбайнов, всех уборочных машин, тягла, напряженный труд колхозников — залог успешного преодоления трудностей.

Сейчас все силы должны быть направлены на уборку урожая без потерь и выполнение хлебопоставок.

Ход уборки урожая и выполнения хлебопоставок в районе на сегодня не может удовлетворять требования предъявляемые условиями военного времени. Колхозы района убрали с поля озимых только 50 проц. Пло-

хе организован обмолот хлебов и не развернута хлебослача. Это объясняется тем, что многие руководители колхозов сидят и ждут хорошей погоды, не используют на уборке жатки, лобогрейки, не мобилизуют колхозников на быструю уборку урожая. Взять к примеру Варганский колхоз (председатель Роганов). Колхозники этого колхоза три дня ничего не делали на уборке, праздновали «Ильин день». В Белоозеркинском колхозе выходят на жнитво в 8-9 часов утра и приходят с поля очень рано, устраивая длительные обеденные перерывы. Комбайны МТС до сих пор к уборке не приступали. Руководители МТС ссылаются на сырость.

Сейчас медлить с уборкой и сдачей хлебопоставок нельзя. Всякое промедление равно преступлению, так как неизбежны потери. Необходимо организовать круглогодичную работу всех уборочных машин, молотилок. Убирать урожай надо не дожидаясь хорошей погоды. Максимально использовать для обмолота крытые токи, сушить зерно в зерносушилках, на печах колхозников.

Руководители первичных парторганизаций, сельсоветов, колхозов, все работоспособные колхозники и колхозницы, пионеры и школьники в ответ на успехи Красной Армии обязаны своим самоотверженным трудом днем и ночью в любую погоду выполнить боевое задание — убрать своевременно богатый урожай без потерь и сдать хлеб государству.

Фронтвики пишут

Сержант Иванов А. Г. пишет с фронта колхозникам сельхозартеля имени 26 Бакинских Коммунаров:

Дорогие товарищи! Мы, воины Красной Армии будем драться до тех пор пока наше сердце бьется. Мы не жалея своей жизни, гоним немецких извергов все дальше и дальше на запад с нашей родной земли. Скоро на нашей земле не останется с оружием ни одного немецкого бандита. У вас сейчас уборка урожая. Проявите большую заботу о скорейшей уборке урожая и выполнении плана заготовок. Работайте непокладая рук. Уберите урожай в сжатые сроки и без малейших потерь. Презирайте людей, которые мешают в уборке урожая, не хотят его быстро убирать и досрочно выполнить план хлебозаготовок. Своим самоотверженным трудом помогайте нам приблизить час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Фронтвик Маслов Иван Алексеевич шлет привет колхозникам и колхозницам д. Головкино. Он пишет:

«Колхозники и колхозницы! Работайте на своих полях непокладая рук, не знайте усталости, помогайте нашей славаой Красной Армии, снабжайте своими продуктами — хлебом,

овоцами, картофелем, мясом и другими продуктами. Всеми силами боритесь с нарушителями трудовой дисциплины, разгильдяями и лодырями. Ваша упорная работа на уборке урожая и своевременная сдача сельхозпродуктов ускорит час окончательного разгрома врага».

Привести в полную готовность локомобили, молотилки, конные приводы, зерноочистительные машины, автомашины, конный транспортный инвентарь, организовать с первых дней уборки урожая скирдование, бесперебойный обмолот хлебов и немедленную сдачу зерна, а также других сельскохозяйственных продуктов государству.

Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

В БЮРО РК ВКП(б)

Проверкой установлено, что в колхозе «Завершающий» имеются потери при уборке урожая озимой ржи. Сбор колосов одновременно с уборкой не проводится. Бригадиры, председатель колхоза контроля и приемки качества уборки не делают. В колхозе «Вперед к победе», Егорьевского сельсовета, «Культура» Плотинского сельсовета производится наем рабочей силы на уборку хлебов за натуральную оплату, а не за трудодни. Нанятые ставятся в более выгодные условия чем колхозники данного колхоза. Этим самым нарушается устав сельхозартеля и приводит к разбазариванию колхозного хлеба.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что председатели этих колхозов т. т. Никитин, Буколкин и Шкунов формально отнеслись к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 г.» не ведут борьбу с потерями в урожае, разбазаривают колхозный хлеб. Секретари парторганизаций т. Загуляев, Буткина, Скворцова заняли линию безразличия в руководстве уборочными работами.

Бюро обязывает секретарей парторганизаций и председателей этих колхозов обеспечить контроль за качеством уборки и организовать надлежащую борьбу с потерями в урожае путем сгребания и подбора колосов в день косыбы. Наем рабочей силы на уборку урожая без обсуждения условий найма на общих собраниях колхозников, запретить. Бюро рекомендует колхозам, рабочую силу (не членов колхоза) приглашенную на уборку хлебов в порядке найма оплачивать также, как оплачивается городское население, работающее на уборке в порядке мобилизации.

Нет борьбы за развитие общественного животноводства

Летневский колхоз «Победа», его руководитель т. Морозов не борется за выполнение плана развития животноводства. В колхозе должно быть 80 голов крупного рогатого скота, а имеется 54, овец из плана 40 голов имеется 14, свиней должно быть 55, а имеется 27. Бур нехватает до плана 88 голов. Председатель колхоза не хочет выполнять плана животноводства, а сельсовет решительных мер не принимает, довольствуясь только вынесением одних решений. Решения же сельсовета председатель колхоза игнорирует.

Неужели и решения райисполкома о развитии животноводства председатель колхоза т. Морозов будет игнорировать также.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 года.)

Северо-западнее и западнее города РЕЗЕРНЕ (Режица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая труднопроходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города ВАРКЛАНЫ, ЛУБАНА и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом КРУСТИЦА.

В районе города Баржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город ВИЛКАВИШКИС (Волковышви), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами КНЬШИН и ЛАПЫ.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город СТАШУВ. Только за 3 августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев.

В востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города РОЗВАДУВ, ТАРНОБЖЕК и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сан до города Тарнобжек.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Висла и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом ЖЕШУВ —

узлом железных и шоссежных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий протавника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом СТРЫЙ. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрый сходятся 5 железных и много шоссежных дорог. 7 августа войска фронта наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат — город и железнодорожный узел САМБОР. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — областным и промышленным центром Украины городом ДРОГОБЫЧ. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности западной Украины — городом БОРИСЛАВ.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.



На снимке: участница форсирования Днепра Герой Советского Союза старшина Мария Щербаченко. До войны она работала в колхозе им. Хрущева (хутор Неждановка, Харьковской области).

Фото А. Лесс.

Фотохроника ТАСС

Везут хлеб государству

Колхоз имени Леваневского из первого обмолота сдал высококачественного зерна на склады заготовлено 332 килограмма.

Использовать крупно-рогатый скот на уборке урожая

На районных совещаниях, колхозных собраниях не раз говорили об использовании крупно-рогатого скота, малопродуктивных коров на сельскохозяйственных работах. Однако до сих пор крупный рогатый скот в достаточной мере не используется. К работе обучено в районе 450 голов скота. Используются на работе до 150 голов. На уборке урожая этот вид тягла должен сыграть большую роль, и всякая ссылка на недостаток тягловой силы в задержке уборки и вывозки хлеба государству не могут считаться уважительными.

Руководители колхозов обязаны максимально использовать крупный рогатый скот на сельскохозяйственных работах. Иначе совсем прекратить разговоры об использовании крупно-рогатого скота на сельхозработах. Надо заставить отдельных руководителей колхозов мерами принуждения производить сельхозработы на крупном рогатом скоте.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ НА ЖНИТВЕ

Хорошо работают на уборке озимых колхозницы сельхозартеля имени 17 партсъезда Рогожина А. А., Кузьмакова Н. А., Черняева Г. П., Черняева А. Ф., комсомолка Сучкова Л. А. Они ежедневно выполняют нормы на жнитве от 20 сотых до 23 сотых га.

Уборка хлебов на освобожденной Украине.



Богатый урожай собирает колхоз имени Буденного, Голопристанского района, Херсонской области.

На снимке: лучшая вязальщица Головка Она вяжет 800 снопов за смену. Фото П. Тарасова.

Фотохроника ТАСС

Готовят почву к посеву

Колхозы Летневского сельсовета готовят почву под посев озимых. Всего по совету перепахана второй раз площадь в 260 га. Платонов

Колхозы Никольского сельсовета сжали озимых культур на площади 310 га.

В колхозах „Победа“ убрано озимых культур с площади 96 га, „Единство“—90 га, имени Жданова—80 га. Всего колхозы Летневского совета сжали озимых с площади 440 га.

В колхозах Соловьевского сельсовета сжато озимых 370 га. Впереди идет колхоз «Красный октябрь».

В колхозе «Дружба» сжато 38 га и 7,5 га с семенного участка.

Отлично работают на уборке урожая колхозники из сельхозартеля «Победа» (Летнево) Платонова А. А., Николаева М. П., Турутина Е. А., Заволжская А. Н., Заволжская А. И., Еремина Н. Н., Мазилова М. П. Все они выполняют нормы до 200 проц.

Платонов.

Жатки не используются

В надежде на то, что озимые культуры будут сжаты ручным способом, в колхозах Летневского сельсовета не используются на уборке 8 жаток.

Хорошо, было бы, если райзавределало жатки в другие колхозы, где в них нужда и они будут максимально использованы.

Сдельщина в колхозе «Борец»

В колхозе «Борец», Лысковского сельсовета все виды сельхозработ производится на основе звеньевой системы, индивидуальной сдельщины. За звеньями закреплены постоянные участки преса, льна, картофеля и других культур. Каждое звено имеет план работы и плановое задание по урожайности. Учет труда в колхозе ведется отдельно по закрепленным за звеньями культурам, для определения начисления оплаты за перевыполнение урожайности. Колхозник каждого звена хорошо изучил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 году». На уборке урожая колхозники и колхозницы работают от темна до темна и горят желанием быстрее убрать урожай, выполняя дневные нормы до 200 проц. Чувствуется большой подъем в работе. Активно обсуждаются итоги уборки за день на совещаниях, исправляют недостатки.

Бригадиры очень довольны звеньевым методом работы и говорят: «Мы теперь не тратим время на наряды по окнам, колхозники сами идут на работу по наряду даденного им звеньевым с вечера. Гораздо производительнее используется рабочее время. Мы уделяем большое внимание на контроль за качеством работы, проведение агромероприятий». Паровое поле распределено по звеньям, а также дается задание по уходу за озимыми в течение зимы и весны. На основе звеньевой системы и индивидуальной сдельщины колхоз закончит жнитво озимых в 4 дня вместо 6 дней по плану и с отличным качеством.

Анисимова.

Международный обзор

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту — в Прибалтике, Польше и Предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого содружества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочного принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией невелика. К тому же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет негати из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, утвержденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, 4-х полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили самоубийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также фашистских сановников, убедившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Войцехер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котантена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами — Брест, Лориан, Сен-Назер и Сен-Мало. Занятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников так и для их продвижения во Францию.

Л. Волинский.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский колхоз имени М.-Горького КУИИТ высокоудойных коров. С предложением обращаться г. Лысково, колхоз им. М. Горького.

Правление.

ЗАГОТОВИТЬ КОРМ ДЛЯ ПТИЦ

Одним из важнейших обязательств комсомольцев — молодежи, пионеров и школьников в их шефстве над колхозным птицеводством является заготовка на зиму кормов для птиц.

Опыт показывает, что высокая яйценоскость, сохранение поголовья птиц могут быть получены только при условии обеспечения птиц достаточным количеством питательных веществ. Взрослая птица и молодой птенежок нуждается в белках, углеводах, витаминных веществах и воде. При недостатке этих веществ яйценоскость и рост птицы прекращаются, птица может заболеть и погибнуть.

Зерновые корма и зерноотходы составляют основу кормовых рационов для птиц. В условиях военного времени зерно необходимо всецело экономить и изыскивать другие корма его заменяющие. Хорошим источником белка и витаминов, столь нужных для роста цыплят и яйцекладки кур являются корма животного происхождения. Особенно ценны в первые недели выращивания цыплят и снятое молоко (обрат). При дальнейшем выращивании, если имеется возможность весьма полезно включать их в рацион. Можно делать мешанку на пахте и сыворотке. С успехом скар-

мливаются птице отходы — кровь, внутренности животных, проваренные в течение 2-х часов и с разрешения ветернадзора вареное утильное мясо.

Лягушки, головастики также хороший корм для птиц. Скармливают их в вареном виде, а на зиму сушат в печи или на солнце. Моллюски свежих ракушек добываются в местных водоемах. После варки ракушек створки их раскрываются и содержимое легко извлекается.

Насекомые: майские жуки, дождевые черви, клопы-черепашки и другие, как белковый корм могут скармливаться птице в количестве 5—10 проц по весу от общей кормовой дачи.

В письме пионеров и школьников Арзамасского района указывается еще один животный корм — черви. Для увеличения природного запаса червей рекомендуется их искусственное выращивание с этой целью. Вблизи фермы копаются ямы глубиной 50 см. и диаметром 60 см., в которые попеременно слоями закладывается навоз и земля. Наш район богат лесами, где в изобилии встречаются муравьиные кучи. Из этих куч легко собрать муравьиные яйца — охотно поедаемый птицей белковый корм.

Необходимо заготовить на зиму для обеспечения углеводами и витаминами птиц и сочные корма в количестве 0,25 центи. на голову. Это прежде всего корнеклубнеплоды. Картофель частично заменяет зерновые корма. Взрослым курам его дают по 30 грамм (вареного) в сутки. Красная столовая морковь — наиболее ценный по витаминности корм. Зимой дают ее по 20—30 грамм в сутки. Полезно ее давать и молодняку, не обеспеченному свежей зеленью.

Следует выделить для птиц на зиму и капусту (кочаны, лист) силос отавы и ботвы корнеплодов. В летне-осенний период обязательным и незаменимым сочным кормом богатыми витаминами А и Д являются зеленые корма — трава. Если на выгуле травы недостаточно, она дается в свежем — скошенном резаном виде. Для птиц требуется трава молодая, нежная, с мягкими листьями. Особенно ценны клевер и люцерна. На зиму заготавливают витаминное сено, люцерну, клевер, луговую траву (до цветения), лебеду, крапиву. Их сушат в тени под навесом, на чердаке, в пустом сарае защищенном от солнца и дождя и при сушке заботятся о сохранении листочков и цве-

тов. Скармливают это сено в размельченном виде в смеси с другими кормами.

Полезна также сеновая труха, сеновый лист. Наконец большое значение для птиц имеют минеральные корма, доставляющие птице материал для образования скорлупы яиц и роста костяка.

Ракушка или мел в измельченном виде включаются в рацион в количестве 3 проц от веса всех кормов. Костяную муку можно приготовить самим из сырых или вареных костей, полученных при забое здоровых животных. Кости мелко дробятся.

Древесный уголь, раздробленный до размера крупы, скармливается в количестве 1 проц. корма. Он поглощает газы, дезинфицирует кишечник.

Гравий необходим птице для перетирания корма в желудке.

Молодняку идет гравий размером с пресное зерно, а взрослым курам — с чечевичное зерно.

Правильным кормлением птиц, создание для них запаса кормов на зиму, обеспечим нашу любимую доблестную Красную Армию высокопитательными продуктами птицеводства и тем поможем скорее добить ненавистного врага. ДУРМАШКИН